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Angående: Situationen för arbetstagare inom företagsgruppen Petroplus

Företagsgruppen Petroplus har i dag 550 anställda vid raffinaderiet i Petit-Couronne i Normandie, 
Frankrike. Vid anläggningen produceras bland annat bitumen och oljor för den lokala och europeiska 
industrin. Denna europeiska företagsgrupp, som köpte upp anläggningen från Shell 2008, meddelade 
i oktober i år att man vill ”omstrukturera” och framför allt sluta producera olja, vilket skulle leda till att 
120 direkta arbetstillfällen och nästan 800 indirekta arbetstillfällen är i fara. Om projektet blir av 
kommer marknaden att lämnas öppen för Shell, som nyligen har byggt en enorm 
produktionsanläggning i Qatar. De första tankfartygen anländer nu till Europa. Under 2011 kommer 
således ca 40 miljoner ton färdiga oljeprodukter att importeras till Frankrike.

EU har antagit Europa 2020-strategin. Vi ifrågasätter varken det nödvändiga eller det lämpliga med 
den strategin, men man bör tänka på att volymen raffinerade produkter i Frankrike och Europa 
minskar eftersom multinationella energibolag raffinerar alltmer till lägre kostnader i tillväxtländer, där 
man inte är lika mån om sociala villkor och miljöregler. Denna omlokalisering sker vid en tidpunkt då 
en av EU:s energipolitiska prioriteringar är att garantera oberoende från försörjningssynpunkt. För att 
nå målen i Europa 2020-strategin och bromsa den pågående omlokaliseringen måste unionen alltså 
snarast inrätta säkerhetsgarantier.

Mot denna bakgrund vill jag ställa följande frågor:

1. Skulle inte EU kunna ta ut högre avgifter på importerade färdiga oljeprodukter, i linje med 
koldioxidavgiften eller införandet av gränsvärden?

2. Borde inte EU kunna inrätta fonder inom ramen för Europa 2020-strategin, för anpassning eller 
omplacering av dem som arbetar inom dessa energisektorer i Europa, som ett direkt eller indirekt 
skydd för de berörda arbetstagarna?

3. Med hänsyn till riskerna för social och miljömässig dumpning undrar jag slutligen om det inte är 
ett krav att EU antar en lagstiftning som ger de multinationella bolagen incitament att behålla sina 
produktionsanläggningar på europeiskt territorium?


